



Megjelenik:
minden
vasárnap.

ELŐRE

Telefon:
326
szám.

Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Kolostor-utca 15.

Felolvaszkesztő: **Ráth Gyula**
Kiadja: az ÁLTALÁNOS FORGALMI IRODA Sopron, Kolostor-utca 15.

Előfizetési ár:
Égész évre 6 K
Félévre 3 „
Negyedévre 1 „ 50

Visszadótt milliók.

(h) Már ez nálunk egy van. Nem hogy értékesitenék a földön heverő milliókat, hanem beljük botolva vissza-ásussuk, nehogy még egyszer megakadjon bennük lábunk. Ez a mi közgazdaságunk, a mi tökéseink közgazdasági tevékenysége.

Pedig mindenfélét hangzik a panasza, hogy drága és nehéz a megélhetés. Amerre csak jár az ember, a szegénység szaga től meg országunkban az orrát, közben pedig csak egy hotlunk a földön heverő milliókban. De a mi elmaradott gazdasági életünkben — a nagy dolgokra vállalkozó szellemek hiánya miatt — nincs értéke azoknak a millióknak, sőt akadály, melyet fáradsággal, költséggel elűntetnek, azokat a milliókat visszasszassák.

Igy cselekedtek most is Kissármáson. Vagy két évvel ezelőt észrevetlét Sármáson, hogy gázok bugyorekolnak föl a földből. Szakértők megállapították az időközben eszékötök furások ered-

ményéből, hogy a gázok körülbelül 300 méter mélységből törnek elő és ugynevezet metángázak, miket motorikus erő céljaira kitűnően föl lehet használni. Mint az artzi kut vize, ugy tör elő ott a metángáz, óriási mennyiségben, óránként valami 50,000 köbméter. Ha ezt a gázmennyiséget motorok hajtására használnák föl, akkor körülbelül 100,000 lóerőnek megfelelő villamosáramot lehetne produkálni, mely a fél Erdélyt elhatárolta világító-és hajtó-erővel. Megbecsülhetetlen érték. A világon még csak Pittsburgban, Amerikában vannak hasonló gázok.

Ott persze óriási ipartelepeket létesítettek a gázok körül, melyek mintegy 100,000 embernek nyújtanak biztos megélhetést. Nálunk az máskép lett.

A felfedezés után kerestek mindenfelé válalkozót erre az ipar-technikai szempontból egyszerűen szenzácioso felfedezés kiaknázására, de nem akadt. A nagyotkésék a szokottnál is tartózkodóbbak voltak, mert éppen rendkívüli esetről volt szó. Közben lett

az idő, hiábavaló módon pocsekolódott a reneteg gázmennyiség. Végre az államkincstár elhatározta, hogy elzárja a gáz útját. Inkább menjen vissza a földre, gondolták, semhogy szegényszemre elpocsekolódjék anélkül, hogy bárki is hasznát látna. El is készült a hatalmas elzáró telep. Nagy munka volt, sok ezreket emésztett, de hasznát volt. Az elzárástól számított egy perc múlva a kuttól negyven méternyire tört ki a visszazsorított gáz. Perc percel később pedig pár száz méterrel odébb, Bánffy Dezső bírtokán tört elő a földből. Mit volt mi tenni, újra kinyitották az elzáró csapatok a kincstári gázkut fölött és most ismét vigyor meg semmivé, a levegőbe egy felbuccsillottan nagy érték, indolenciából, gyámoltalanságból, magyar éhletelenségből. A soproni és ehhez hasonló takarékpénztárakban azonban vigyor kamatoznak a termékekben milliók 3 és fél százalék mellett.

Pedig mi mindent lehetne csinálni abból a gázkútból. 100,000 lóerő! 100,000 lóerőnyi állandó ingyenes

Az örökség.

Írta: Verő Endre.

A vidéki élet sehol olyan álomnak, olyan egyhangúnak nem tűnik fel, mint abban az egyszerű, tiszta kis mezővároskában, ahol történetünk lejátsszódik. A kis házacskák tökéletesen egyformák s szinte hihetetlennek látszik, hogy élő teremtetek laknának benne. Leginkább visszavonultan élő nyugdíjasok lakói, kik már az élet híváság óreiméről régen lemondtak s most viharvert tagokkal igyekeznek a pihenésben gyönyörölni, egyebet az elkopottat élet ulygsem hangoztatják. A házacskák körül kert van s kertben a csendes óregek szomléltek, amint egytetűt tesznek — vesznek, saját művelte kicsiny földesekükjökben.

Az egyik ház ablakában egy fiatal leány ül. Vagy husz esztendőss lehet. Hogy szép is legyen, ahhoz egy kis boldogság hiányzott neki . . . vagy egy kis büszkeség. De ezen a gyönyörű, szöke arcon, ezen a kecsesen gömbölyödő vállon mindent eltörölt a letnék rájuk nehezödő árnyéka. Ez a kedves gyermek az élet utcájának nem a napos oldalán született. Elgondolkozva tartott

a kezében egy levelet, tekintete bele veszett a derűs napfénybe. Egyszerre összerenzen, mert — az ajtón kopogtattak. Bizalmasan, anélkül, hogy a szabád-ot megvárta, lépett be a szobába az öreg cseléd. Feszült figyelemmel fordult a fiatal leány tekintete a kezében levő levélről erre az asszonyra, akinek durva parasztonási voltak, akinek simán hátra-fesült fekete hajában a fehér főkötő alatt ezüstös szájak húzódtak, akinek a keze tanusodott arról, hogy hajdan mezei munkát végzett.

Amig Aliz — így hívták a fiatal leányt — elgondolkozva nézte a cselédet, ez így kiáltott fel:

Oh, kisasszony, ön maga megvetette az ágyat?

— S miért ne tettem volna, Geróné? Otthon is így szoktam.

— Az nem mindegy. Itt a kisasszony vendég, a mostoha nagynénjénél üdülésre, mulatságra van meghíva, itt Aliz kisasszony egy kitést el kel könyvetlenie magát . . . A mig így beszélt Geróné, fel és alá járt a szobában, keresett valami kis port, amit letörölhessen, valami félretolt butordarabot, amit helyre igazíthasson.
— Megkell bocsátania kisasszony, ha

egy beszelek, mintha a ház az enyém is lenne. De hiszen rengek vagyok már itt az urróimél, ő szoktatótt hozzá a bizalmasodásból. Remélem nem sértém meg ezzel a kisasszonyt.

Aliz megrázta a fejét. — Igazán nem érdemes nekem itt motkolzani — mondta a cseléd, — hiszen mindent úgy rendbe hozt, mint egy angyal. Holnap iparkodni fogok, hogy korábban jöjjelek, de szegény uróm fölötöttesse mindig olyan sokáig tart, mert maga nem képes . . . Nem az én kötelességem volna kórn menni, — mondta Aliz, csaknem szomorú komolysággal, nem az én kötelességem volna-e béna németet ápolni, a mikor itt vagyok a közelében?

Geróné meglepetve látta a keserűségtől, ami ebben a mondatban volt, odaült egészen Aliz elős és csipőre tévé a kezét, jólélekien nevetett.

— Hát e miatt bänkődik kisasszony? E miatt ugyan ne szerezzen magának egy rossz percet sem. Önmék az a kötelesség, hogy olyan kedves legyen, mint a miyán és a szegény nagynénje házában napusagat hozzon, hangosan felolvasson neki, szóval megetgye mindazt, amire én, egygyűi én teremtés képes nem vagyok. De ami külön-

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szallagtártó, gyöngycsokor

és mindennemű díszmű bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bőrkereskedésében

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

előforrás!

Svédországban és Norvégiában óriási iparvállalatok vannak, melyek a vízi-erő felhasználásával kivonják a levegőből a nitrogént, amiből a műtrágyához szükséges salétromot készítik. Mily. könnyen föl lehetne használni ezt az erőforrást új nitrogénipartelepek létesítésére, melyekkel ki-szortálna az a sok millióért külföldről behozandó chilei salétrom. Mily olcsó pénzben produkálhatna a magyar ipar műtrágyát, az intenzív, belterjes mezőgazdaság biztosítására. És hány kívándorlót lehetne így teleppel az édes hazának megtartani.

De nálunk nem látnak túl az orronok. Az ezerhollások és milliókat a takarékbán örök nem veszik észre, hogy az elcsélgés szemmel nézett ipar és kereskedelem fejlődése mit lehet, milyen dus eredményt járna az ő javukra. A magyar gazdasági élet egész sereg nagy problémáját oldhatná meg új kiskármási gázkut okos és célutatos kihasználása. Mi azonban a milliókat csak a takarékpénztárakban meg a vaksok felvásárlásával tudjuk értékesíteni.

És ezek közül is csak a pengő aranyból kivert milliókat. Azokat a földön heverőket, ha utunkba esnek, visszaisszák.

És mennyit ástunk és ásunk vissza színtelenül csak itt Sopronban is.

Jegyzőválasztások. A tormafului jegyzői állást szeptember 3-án, a esornai harmadik segélyjegyzői állást szeptember 12-én töltik be. Előbbire a pályázat szept. 1-jén, utóbbira szept. 10-én jár le.

ben a munkát s az apólat illeti, a mire olyan betegnek van szüksége, aki évek óta bna, ahhoz az ilyen finom kisasszony nem is ért. Az inkább hozzá illik az olyan vén cselédhez, mint amilyen én vagyok! Azután kell ahhoz kedvesség is. A kisasszony vigasztalgatná, sirat akkor is, amikor nekem kell, nagyon is lágy lenne! Nem, nem, ma- radjon csak a dolog úgy, ahogy most van! Nem, nem. Most megyek, hogy elkészítem asszonyomnak a csokoládét, de ön fogja neki bevinni Aliz kisasszony. Az évtizedig fog neki csinálni, hiszen őnt annyira szereti!

Amikor Gerőné elment. Aliz mégint a kezébe vette anyja levelét, újból végig olvasta. Néhány hely sokáig fogva tartotta tekintetét.

— Az apád és én nem vagyunk hasonlóbbak, mint ahhoz az okosság parancsolja, hacsak jövőt, egy kis hozományt biztosítatlant nekem! Így tehát arra kell emlékeztetnünk gyermekem, hogy olyan rokonunk legyen a nyugodt, nem mi vagyunk csupán csak a családja? Valóságos botrány volna, ha a leányunknak idegeneknél kellene dolgozni, míg kis vagona valakinek mánság kiált. Egy kitanult cselédnek, aki tudja a módját, hogyan kell névelkedni, tudni meg, s a ki szinte az egyetlen urát látt a hazánk. Milyen ez az asszony? Nem írsz róla semmit. Csakugyan olyan rossz parasz- asszony, mint ahogy nekünk léteik. Kepek leszel e vele felvenni a harcot, te szelid galamb, te? Tudja-e a néni, ha a mögött az asszony mögött nagyon furcsa kis rokonság leskedődik, több semmiképpen nemi szorgalmas munkás? Ezek mind a néniék örökségére várnak. Úgyes légy tehát, gyermekem. Hódíts meg a nént! ... Különbösen bele kell nyugodnod abba, hogy létező a vizsgálatot, nevelés! Így s lemondni minden reményeségről, hogy valaha férjhez mehess ...

A város közgyűlése.

A harkai pusztá bérlete.

Rendkívüli közgyűlést hívott össze f. hó 25-én a tanács, hogy miért, azt ő tudja. Ezt az összeírást azad indokolta, hogy a most leérkezett miniszteri leirat értelmében a városnak a Sopron és Vidéke Gazdasági Hitelszövetkezettel kötött földbérleti szerződés a szövetkezet összes tagjának alá kell írni. A miniszteri leiratban **ugyaz nem ez** állt előt, hogy a tanács és a város az elfeltl vitakozott a közgyűlés egy teljes órán keresztül meglehetősen szenvedélyességgel.

Töpler Kálmán dr. polgármester megnyitván az ülést, röviden indokolja a rendkívüli közgyűlés összehívásának a szükségét.

Azután **Krétschy Sándor** dr. tanácsos ismerteti a harka-Kópházi pusztá bérletének ügyét: hogy új **Schwartz Miklós** dr. a közgyűlés határozatát, miután az egyenkénti felelősséget mellőzte, megfeleltette. A miniszter sem lát elég garanciát a szövetkezet szervezeteiben, szintén azt követeli, hogy a haszonbérleti szerződést minden egyes tag alá írja, habár a szövetkezet időközben jogtételt nyert, amelyben a tagok korlátlan egyetemes szavathatóságot vállaltak. Előadja **Krétschy dr.**, hogy a miniszter kívánásához képest az aláírások fogantatni akarta, de a 272 tag közül csak alig 60 jelent meg és **Szombor Géza** közbejárására a polgármester is hozzájárult ahhoz, hogy az egyenkénti aláírások mellőzessenek.

A tanács azóta foglalkozott az ügygel. Az a véleménye a tanácsnak, hogy miután a szövetkezet a 10 ezer korona kauciót letette, a szövetkezet alapszabályait is bejegyeztették, a melyeknek 9. §-a az egyetemleges felelősséget kimondja, a szerződést a szövetkezet két igazgatósági tagja újból aláírta, a város képviselése tekintsen el az egyenkénti szavathatóságotól és tegyen előterjesztést új irányban a miniszterrel is.

Schreiner Károly dr. kir. tan. a minisz-

— Itt a csokoládé Aliz kisasszony. Az ezüst tálcán ott illatozott a csészebe a finom aromatikuss ital, mellette aranyárga zsemlyecskék hevertek. Ha már elkészítette Gerőné vigye be is magá!

— Dehogyan viszem, sokkal jobban fog ízleni neki, ha az ön kezezekéből kapja.

— Mondja, Gerőné ... Mit parancsol, Aliz kisasszony.

— Igaz az, hogy magának szegény rokonai vannak falun, akiket segít? Az asszony jólküli város area már nem lehetett vőbűsbűbe, csak a szeme vörösrőlűdi ki s megvédésűdett.

— Édes istenem, igen ... A szüleimet akik már nem tudnak dolgozni, meg a kicsikéket, a meghalt testvérem fiait akik még nem értenek a munkához. Adja ide a csokoládét Gerőné, majd hívasszon a néniemnek. A szomszéd szobában halavány, mosolygó asszony tilt nagy karoszekében a lába puha sálókba volt bukkolva.

— Aliz ... gyere csak ... nézd, hogy civakodik Cézár, meg Pompejus!

A két kutyát ott birkóztott a földön.

— Ugy-e — kiáltott föl a bna asszony, — ez az élet képmása! ... Mondhass nekem, hogy nem sajnálom, hogy nincs már részem benne.

S az asszony ószintén beszélt. A tagjai merevsége hatással volt gondolatára is. Csak úgy tudja elképzelni, az újból való részvételét az emberek küzdelmében, hogy neki akkor is lehetnek, roncsolnak az idegek, nem pedig egészséges szervezettel, az a gondolat meggyesti. Kis házának büszkesége, az öreg Gerőné ragaszkodása, a kutyái, ez az a forma, amelyet számára a szerencse ölt, móta a tagjai megbénultak.

— Néniem, levelet kaptam az anyámtól.

— Nos, kiskisém mit ír?

— Haza hívnak, — mondta Aliz kisé

ter kívánását teljesítenének tarja. A szövetkezetnek nincs olyan vagona, amellyel teljes garanciát nyújthatna. Ragaszkodik az egyenkénti aláírásokhoz és kívánja, hogy nyilatkozzata tegyzőkönyvébe vétecsk.

Szombor Géza azt kérdi, hogy miért nem tették ezt más bérleti szerződéseknél? (Szilvásy közbölkái: Bauer das ist was anders.) Az emberek most munkában vannak, nehöz az aláírást fogantatni. Különbösen teljes garanciát nyújt a szövetkezet. Hogy a miniszter követeli az egyenkénti aláírásokat, az csak onnan eredhet, hogy a referens rosszal volt informálva és különben is tole van a leirat ellenmondásokkal.

Schreiner Károly dr. visszautasítja **Szombor** előbbi megjegyzését, mintha ő más szerződéseknél nem hasonló lelkiismeretességgel járt volna el.

Szilvásy Márton dr. akna-politika lát a miniszter leiratában. Ó a föld demokratizálásának a vére. Kellő biztosítékot lát a szövetkezet alapszabályában. Merjünk egyforma mértékkel! **Schreiner** Junó bérletnél sem követeltük edes atya biztosítékát. (Schreiner közbölkái: De igen követeltük, jóállásomat és jót is allam.) Szilvásy: Hat van a mi parasztaimnak is apjuk, kérjék azok jóllátását. (Élnek derűtsék.) Ha segíhetünk a kisembereknek, tegyük meg.

Winkler Adolf dr. kir. tan. azaz kezdi, hogy miután mindenki németül beszél, ő sem zavarja az egyetértést, azután kifogja, hogy ő meg van nyugtatva az alapszabályok rendelkezései alapján.

Schwartz Miklós dr. azt kérdi, vajjon a 272 tag új tagja-e a szövetkezetnek, mert az ő egész külön jogi feloldása szerint a régi tagok csak a részégy (50 korona) ötszöröségi felelősek. Különbösen ő is hiva annak, hogy a kis emberek fölöz jussanak, azt sem bírnák, ha a város ingyen adna a termelőeknek földet, habár Szilvásy őt akna-politikusnak nevezi is, de ebből az ügyből folyólag a város érdekeit veszélyeztetve látja. Ragaszkodik az egyenkénti aláírásokhoz.

Szombor Géza bókol Schwartz drak reszkető hangon, hiszen tudod, vizsgálatokat kell tennem ...

— No keresz kifogásokat! Fiatal leány csakhamar rá un a beteg néniénél való unalmas életre!

S a néni boszuskán látszott, de nem szomorúan.

— Tudod, kiskie ... Annál rosszabb nekem ... az én életemből már nincs sok hátra, később nem bántad volna meg, ha elcsenvedtél volna mellettem egy kis unalmat.

— Unalmat! Az almozdoló Aliz nem unta magát a halgatás házában. Ellenkezően, a létező való küzdelmetől félt. De inkább felveszi tiszsz az a küzdelmet, mint ...

— Ahogy akard ... egész a mult hónapig megváltam néliémd, majd megpróbálom tovább is, ugye jó Gerőnéni?

— Az öreg cseléd olyan béleppelt, a becsületes meglepéses kiállást hallatta.

— A kisasszony elhagy bennünket? ...

— Nem tudtam elég kényelmet szerezni neki!

— Ön nem, sok hálvárt tartozom önk Gerőné, tőből mint csak sejtli is!

S úgy volt; gazdagon utazott el a gyengéd érzési leány, gazdagabban, mint a minő lét volna a sóvárgót örökség által, melyet meghagytó azoknak, akiknek egyetlen szék, több igényük volt rá. A kincs, melyet felfedezett benne magában pihent. Energia, becsület, méltóság, bátorság.

— Olyan vagy, mintha örökölte volna, kiáltott föl az anyja amikor háza tért.

— A látszat csak, — felelte Aliz mosolyogva, de légy nyugodt anyám, valánt hoztam magammal abból a csendes házból. Ismerem most már az éreget, mint a bator cselédre okoz, — nem felek többé az élettől.

szociálpolitikai gondolkodásomdjárt, de kétekedik benne, hiszen mindig a gyárosok és milliommások érdekeit képviseli a közgyűlés-teremben. A tavaszy megnyugtás biztosítása érdekében azonban javaslom, mondandó ki a közgyűlés, hogy legalább 150 előt utjaga legyen a szövetkezetek, akik az intézett módosított alapszabályai alapján berik a város fölött.

Schwartz Miklós dr. újból szólni akar. A cenki cukorgyárat említi, melynek kivétel-képesége egészen más. Kére étkelen tárna támadt. Szilváry ingerlően közbeszó: Hallgasson a cenki cukorgyárral! Mert majd én is hozzájárulok! A polgármester folyton csenget és csenget ké. Vegre Schwartz dr. befejezhetle beszédt.

A közgyűlés nagy többsége elfogadta a tanács javaslatát azzal, hogy a szövetkezet köteles elő 150 bérto-tagnak kimutatni, akik az új alapszabályok értelmében tagjai a szövetkezetnek.

Szilvády Márton dr. indítványára a közgyűlés kimondotta, hogy határozata hirdetés nélkül végrehajtható, vagyis a „Sopron és vidéke földeiből szövetkezet” szeptember elsejével megkezdje a bérletet.

A szennyvízelvezetési munkálatoktól és rend tisztaságért dunnázó gyűlés 5 perccel 12 után ért véget.

SZEMLE.

Petroleumkutatás Magyarországon.
A geológusok meg vannak győződve arról, hogy Magyarországon, a Kárpátok lejtőiben folytatódnak a galiciái naftaforrások. A magyárvállalkozás régóta folytat kutatásokat ezen a részen, de eddig alig produkált eredményeket, bár a kutatások állami támogatás mellett folytak. A múlt eszleendőben szentelt meg a pénzügyminiszter a petroi-unkutatás támogatását, mert rájött, hogy a legelőbb kutató arra törekszik, hogy ne találjon petroieltum, ellenben a szulvenzót zsebhéghassa és lefolgatja talca a petroieltum-területeket. Ekkor azután elhatározta az állam, hogy maga veszi nyakba a petroieltum után, hogy magva veszi nyakba a petroieltum után meg végeztetett a kincstári furások, az egy nagyrámsít kivene, amely azonban nem is petroieltura, hanem alászara irányult. A magyárvállalkozás a szulvas szubvenzociójának elvezetése után sem jut meg tevékenkedni ezen a téren. Itt is több helyen végzetnek már furásokat magyárvállalkozók s ittetté listázó eredményeket is találunk. Megírjuk, hogy nemrég angol tőke-penzesekből álló társaság járt a kereskedelmi miniszterrel a Máramarosszigetttől Izsacsa község vezetendő helyi-értéki vasút engedélyezése dolgában. A vasút létesítését az angolok azért tartják sürősnek, mert biztosra veszik a petroieltumforrás megvalósulását s a furás munkálatát nagyobb apparatussal kívánják végrehajtani Ilné, az angol áldozatkész, amely emlérekyere épít vasutat. Sajnos, a magyárvállalkozó ilyen áldozatkész nem jellemzi. Nalunk még a meggyvő után sem nyakba, ha le kell hajolni érte és ha föllemelege egy kis fáradságot ertényel. Az angol példából okulhatna kissé a magyárvállalkozó.

A szarzsák és a drágaság. A mi ezerholdasunk nagyon színtek. Nyíltan bevallják, hogy mi miért faj nekik. Örömmel regsztrajstják, ha a szolgábró harmine napra bejárja a sztrájkoló megmozdításaj munkáit, ha megcsú a gabona, a bus, a tujás, a tej ár. De ki is találja, ha ezekben a dolgokban ellenékök készül. A napokban az élelmiszerekkereskedők közös egyetértéssel lezállították Budapestet a tej árát 14 fillérré. Etre nyítkppen színtesszek tejt a zseholdasunk.

„Bizonyára érdekelni fogja terelemelőket az a hírünk, hogy a fővárosi tejkerekeskedők közös egyetértéssel 14 filléren állapították meg a tej literenkénti árát az újonnan kötendő szerződésben. Indokolja az árat szerintük a bő takarmánytermés és az olcsó abrak-takarmányárak.

Azt persze nem veszik számításba, hogy a tejelő jászár ára megfűtéstelenül drága s jó tejelő tehenet csak egy utánjárásal lehet szerezni. Egészen bizonyosra hálomozódott, hogy a tejelőkedők és a termelőik között rövidesen ki fog történi. Mondanuk sem kell, hogy mint annak idején, úgy most is készséggel állunk terelemelő rendelkezése érdekében megvédelmezése céljából.”

A községgel egyelőre néman nézi a terelemelő és ő bérétől való hrórol, mert hiszen csak az ő bérétől van szó. Vagy lehetséges, hogy öntudatra ébredjen?

Az iparosok szolnai nagygyűlése. Szent István napján az ország iparkörületének nagyüzama kiküldöttei Szolnán tartották meg az „Ipartestületi Országos Szövetségének” idei rendes évi közgyűlését, melynek korétén belül az iparosokat érdeklő aktuális kérdések is megvitandók voltak. De volt ez alkalommal avatás is, a Baross Gáborról elnevezett újonnan épült, mintaszertien berendezett tanonc-othont avatták fel, amelynek nagyteremben ugyanakkor tartotta az Ipartestületi Tisztségelőt Országos Szövetsége első évi közgyűlését. Nem voltak magyarak, ha ennyi „ünnepségg” mellett komoly munkára is maradna időnk. Nem is maradt. Az a sok miniszter, államtitkár, országgyűlési képviselő, ipari „kapacitás” és egyéb „utóbbilás”, aki arra az alkalomra felrúndult Szolnára, mint „ünneplere akart lenni és ünneplere lett is. Vagy száz szónoklét, mind a jelenlőket és távollévolót dicsőítette és amikor a sok himnuszól kifogytak, jobban mondvá a szavaloitokba befeláradtak, fogták hozzá a „lárgyalásokhoz.” Jutott annak is egy fél óra. Elfoglaltatott a „Gömegep” határozati javaslatot, mely szerint száz frászkóban körülírva kívánja a közgyűlési figyelembe vevésének az új ipar-törvény teretében, valamint hogy felkerik a kereskedelmi minisztert, hogy adjon alkalmat a magyár kisipar képviselőitnek arra, hogy már a törvény előkészítési munkálatában is részt vehessen és csak véleményét kifejezhesse. A munkás biztosítás kérdésében is kellett volna tárgyszerozatlag állást foglalniok, de kifáradván a szónokok, magyár szokás szerint elhatározták, hogy a jövő évi közgyűlésen fognak határozni. Az Ipari Nyugdíjintézet létesítése is napirenden állt, ezzel azonban egy vétezők meg a fél óra korétén belül, hogy a tervezetet megküldik az összes ipartestületeknek. — De volt azután meggyász terítéki lakoma nyolcszáz feldolgozóval, véglen, negyvenperces, este tánc és másnap kirándulás. — Így „dolgoznak” minálunk.

Másutt és nálunk. Olvasóink előtt ismeretes, hogy ezeltől két-három évvel mozaalom indult meg a célból, hogy Sopronban élelmiszert vizsgálóállomás létesítsenek. A városi képviselő a községgel sürgetésére meg is hozta a határozatot, hogy ez az állomás itt egészéggel védelme céljából felállítsanak. Megírjuk annak idején, hogy a kormány is kitátsba helyezte támogatását, de azért megfellekelt az egész ügy. Nálunk t. l. nem azért hogy a képviselőtéstilleti határozatot, hogy azokat vegre is fűszájk. Azóta vígan folyik a tej és élelmiszerek hamisítása és senkimen tördök vele, hogy ez megszűnjék. Bezog másutt egészen más célok eslekeznek. Miskolc városában ugyanakkor indult meg a mozaalom végyskérletű állomás létesítésére. A miniszter ott is megadta az engedélyt. Újra is felgöngyöses és most értesülünk róla, hogy teljesen ellátta a nyilvánosság jóval. Persze-perszo másutt komolyan látunk a dolgok után, de nálunk, ha ráérünk arra még. Majd akkor, ha kolera vagy egyéb nyavalya tizedeli meg a lakosságot, mi is eslekezszünk.

Ahol nem kell az államszegély. Az ember szinte önkéntelen is kéri: hat ez a helyzet? Kaposvár városma mozaalom ki a nagy szót: nem kell az államszegély. Kaposvár városának polgársága a színeszet

terén rég éri a hamupipőke szerepét. Eddig szert tördött bele a színeszet, mert 4000 korona évi szert lapja s szintársalut felápolására, ami ott nyáron hat hétre Flumháva való bevonulása előtt phenőt tartott. Kénelkulában Kaposvárotr sem szeretek az emberek színházba járni. Most mozaalom indult meg Kaposvárotr azért, hogy a város külterületi a pozsonyi kerületből és Baja, Szombathely és Nagykanizsa városoktól társuljon, hogy önállóan létesítsenek. Ezzel természetesen kimondja a város azt is, hogy nem kell a szulvenzoció, de éleri azt, hogy olykor léli szezonja is lesz és nem kell elfogadni azt a tásrsulatot, mely Pozsonyól kivezényelnek. Most már csak az a kérdés, hogy a többi város mit szol a tervhez.

A kolera.

Már Bécsből és Budapestről is jelentenek koleraanyag megtehetődeseket; a véaz tehát kopogtat jobbról is, balról is; Oroszországban 12.000 ember halt meg egy héten, Olaszországban szintén erősen dübög a járvány. A kolérának Magyarországra való behurcolása könnyen megőrdendök, hiszen a világ legdrágább, legpiszkosabb népe, az orosz zsidóság, mely imádkoz magyar veszedelmé válik — évek óta jön be az országba. A kormányának e tekintetben sürgetés és erélyen kell intézkednie s megelőznie a bevásárlás, melynek hullámai minket is érintenek. De ha a vesztelőre bevándorlókólak jöhet is be, azoknál gyorsabban is. Jó lesz tehát óvatossan lenni; félni nem árt, csak megijedni nem szabad; s azért helyes, ha **főkapitányunk gonját, már most kiterjeszté a kolera-veszedelmre.** A bevásárlás csak a piszokos hazugságra van, jó lesz ellenőriztetni és kizsargatgatni őket, a tisztaságra meg nem árt figyelmeztetni mindenkit. Örömmel üdvözölök és erősen várjuk az idevágó intézkedéseket, de különösen szükséges volna, ha a vasúttársaságok nagyobb gondot fordítanának a koskik tisztántartására is.

HIREK.

A locsmándi kerület új esperese. Kolly György volt répekehelyi espereslebanosnak kitűnőkké történt kivévese folytán a locsmándi kerület esperesévé a püspök **Csenár János** győrii plébánost nevezte ki. Csenár az esperesi kerület jegyzője és vislátóra volt.

Liszt Ferenc családja. **Széchényi** Miklós gróf, v. b. t. t., győri megyés püspök felhívást intézett az egyházközmegé papságához, hogy az anyakönyveket kitussanak **Liszt Ferenc** ócsacsnák, **Liszt János**nak, akiknek atyjuk **Liszt Adám** volt, deklaratív után. Erre az anyakönyvkiadásra **Liszt János** vezető lapjára. Most erre vonatkozólag a következő felvilágosítást írják: A **Márcelván 1804-ben szöletett Liszt János** nem **Ócsé** a viághírű **Liszt Ferencnek**. Ennek a **Liszt János** atyját **Liszt Adám**, a mosonmágyari **Liszt Ferenc** szöletett, aki a hercegi Rajkán szöletett, deklaratív után a hercegi uradalom szöletésével, és hercegi fakartai irrok lett volna, a Kismarton melletti **Szentgyörgyön** tanfokosított. A **mask Liszt Adám**, **Liszt Ferencnek** atyja, a mosonmágyari **Nemesvölgyről** származik, tehát nem azonos a márcelván **Liszt János** atyjával, aki fakartárirnokok; ő **Debörjában** szöletett 1823-ig a hercegi uradalom szöletésével, és hercegi fakartai irrok a dobortáni anyakönyvek adhatának felvilágosítást. Újabb vitát nem ért kérdés a tudományos világban, mint a d. írja, nem kelthet.

Az általános választójogi. A választójogi liga megőrdött **Kálmár Antal** dr., kiváló író, egy röpíratot deklaratív után berkehletlen lókválval bizonyítja be, hogy az általános választójogi a magyar állam létel abszolút nem érinti, s a nemzetiségi kérdés teljes éntiretellettel hagyja a magyárság szempontját. A munka, mely 1,000,000 példányban jöhet, a legeredőtlőbb eszméket veti oda az általános választójogi jog

ellessenek, kik a felhozott érveket szemben kénytelenek lennének kapitulálni. A más a napokban hagyja el a sajátot.

A tűzoltó-laktanya ügye. A tűzoltó-laktanya építési ügyében a közgyűlés által kiküldött adhoc bizottság tagjai tegnap ülést tartottak. A bizottság egyhangúlag hozzájárul a Wálder József főmérnök által küldött tervhez, ahhoz, hogy a laktanya a város-majior udvarán 70 ezer korona költség mellett felépíttessék.

Pelette érdekes gyűlést tartott f. h. 23-án a Soproni Polgári Egyesület választmány. A Polgári Betegsegélyező Pénztárának orvosi ügyében, arra való ténitelhet, hogy a Sopron városi Orvosszövetség egyik kiküldöttje Szilvassy Kálmán dr. meg szavazáson van, úgy határozta, hogy az Orvosszövetséggel való végleges tárgyalásig a betegkezelést továbbra is Goldmann dr. lássa el. — A f. évi szeptember hó 4-én tartandó Kerületi Betegsegélyező Pénztár évi költségvetéséről választásokhoz nagyobbat előkészítettek tettek. Ennek érdekében f. h. 31-én újabb értekezletet tart, melyben a most kiküldött öt tagu jelölt bizottság munkajelzését, valamint a választási előjelöléseket határozta meg, illetve fogják megbeszélni.

Határozta ment, hogy az egyesület beteg-pénztára javára f. év szeptember hó 16-án a Kasinó nagyeremény nagyszabású mulatságot rendez, melyre a város és megye összes notabilitásai is bevomni szándékozik. Egyben elhatározta, hogy a pénztár támogatására, illetve segélyezésére a várost is megkeressék. Úgyvan annak, hogyha van a városnak penze football, teniszek, lövészenyrekre és repülőgép-felszállások szubvenzionására, kell, hogy legyen penze oly intézmény támogatására is, mely adozó polgárainak emegésztését mozdítja elő és felméri a legesleges eltartási költségeknek adatait. Elhatározta továbbá, hogy jövő hó 8-án a lajtajfalvi gyártelep megtekintésére tanulmánykirándulást rendeznek. — Újjabb száz kötet megvásárlását határozta el. — Áttrának a fűrdőhöz, hogy úgy legyenek, mint a betegpénztár tagjainak kedvezményes fürdőhasználatot biztosítsanak. — Vegyi órák vita után oly irányu mozgalom megindítása meut határozta, mely a Győr — sopron — ebenfőtli Győr felől reggel kősz érkező vonat káros halálát a kereskedelmünk akarja szanálni. Ne kevéssebből van szó, mint hogy a reggel 6 óra 41 perckor Győrből induló vonatnak közvetlen esztaközös biztosításuk a megelőző nap este 11 órakor Budapestről induló vonathoz úgy, hogy az reggel 4 órakor Győrből indulva 7 órakor érkezik Sopronra. Ennek jelentőségét bővebben eseteleni felesleges.

A nyári tanfolyam bekezdése. Az Irodalmi Kör egész alatt működő soproni tanfolyamok holnap fejezik be az idei működésüket. Nagy tanfolyam volt, két rom, kath. és két evangélikus. Mindegyiket szép számban látogatták a növendékek. A kitépeltet gyermekeket a napokban hozták vissza szülőihézk.

Kilencven korona egy leány. Egy veszedelmes szerelmescsókodott került a napokban huokra. A soproni határrendőrség lepte le; Cziffri Ferenc határrendőrt a napokban a déli vasút állomáson két gyanus embert hívott fel igazolásra. Azt hitte, hogy Amerikába készülnek. A kihallgatás során aztán előadta, hogy nem kívánódott, hanem Sopronba jötték, egy nyilvános házban kam dolguk, hők levelet kelt átának Alize viasszonnyak. A levelekides gyanusnak tñnt fel és a határrendőrség a levél nyomán kutatót kezdett. Benézett a nyilvános házba és ott csakugyan rátalált Alize kisasszonyra, akit azonban Eszt. Szabó Eszt. szombathelyi leány. A levél Karoly aláírással volt ellátva és szombathelyi újabb szállítmányról, három fiatal leányról szólt. Így alapítottá me a határrendőrség, hogy emberhúskereskedésről van szó és tovább folytatta a nyomozást. Alize kisasszonytól megkérdezték a további részleteket, azt, hogy az a bizonyos Karoly jelenleg Szombathelyen mint kereskedőseged

privatizált és őzletet akar kötni olyanformán, amint ő vele őzletet csinált. A leány elmondta ezután, hogy Karoly szerelmi viszonyt kezdett vele Szombathelyen és mikor már elcsábította, 90 koronáért, eladta a soproni szerelmi intézkedését. A levél most is három ilyen ut leányról szól. Szabó Eszt. valamása Szombathelyre tette át a rendőri nyomozás színhelyét. Keresték Amtmann Károlyt és meg is találták a szombathelyi Bárány-szálló egyik bérkoszályában. A határrendőrség és Smidélinsz Béla polgári ur nem sokat tekerőrizott. Kérte, hogy feltűnés nélkül vigyék a rendőrségre. Ezt a szivesseget meg is tették neki és most a rendőrség vendégeként várja szerelmi kereskedésének további lebonyolódását.

A hét humora. Jó üzlet. Parasztyerek (a máskiz): Igazán öt pengőbebe került a nyaralónak a pofon, amit adott nekéd? **A másik:** Bizony; rőtön le kellett fizetnie. **As első:** Hol lakik, talán nekem is ad egyet? — **Falra mászik.** Erzi gyikot lat a falon: — Mama, manna nézve csak, a szegény gyíknak bizonyosan fáj. **— Induló elhatározás.** — Mióta iszol oly sokat? — Tudod kerek, tavaly megfogott az orrom s azóta mindig vörös. Miért ne legyen így tovább? Ugy is ráfogának, hogy az egyáltalán piros az orrom... — **A szerencsétlen föltes.** — Nöken a szerelemben mindig pechben van, Esz józsef nem meghalt, tessék visszalépett s a harmadik... a feleségem lett. — **Csalafintáság.** I. vendég: Mi az oka annak, hogy a vendégfő csupa ilyen apró pinecéknek alkalma? II. vendég: Hogy ezáltal a porciók nagyobbakká lánssanak. (Bstötös). — **Az öfjeli Gr.** — No, mi baj, szótlan bácsi? — **Aj,** doktor ur, tessék kihátni a fogamat. — **Av egész új nem tudtam aludni miatta.** — **A köbörtség haszna.** — Az a pofos Kőing mégis csak udvarias ember. — **Miért?** — Ha vilákoson megunja az űlést, egyszerre haron námos is helyet alhat. (Kakas Marlon). — **Budapest környékén.** — Miért nem plombázottál ki a tyúkás szaporodót? — **Majd bolond leszek.** **Jönnek a pestik és minden lyukat ki lehet nekik adni.** — **Az ügyvédjelölt panasz.** — A bíróság elmakacsol, a poznyigazgató-ság meglebelez, a vizsgáto-bizottság visszavet, Székely meghosszabbít, az ügyvdi kamara pedig nem-russal akar alítani. Ha ez így megy tovább, valódi partéri akta lesz belőlem. (Borsessen Jankó).

VIDÉKI HIREK.

Ruszt. (Hangverseny.) A ruszt. 'Pörföldkőr', a lései 'Eingekelt' című dalos-egyesület közreműködésével Sz. István napján délután 3 óráig kezdett, igen sikerült hangverseny rendezett. A hangverseny a városból és annak környékéről igen sokan jöttek el. Mindket jövenű dalkörmek művészi igényeket is kielégítő módon előadott énekzenéi igen sok gyönyörűséget kellettek. Hangverseny után reggelig tartó tánc következett.

Beled. (Műkedvelő előadás.) A szegénynek felépítésre vasárnap a Dreisziger feladé vendégelőben rendezett műkedvelő előadás fenyesen sikerült. Színe került a 'Mozgófényképek' című három felvonásu bohózat, melyben Dr. Molnár Elemér, Kiss János, Vámos Ferenc, Molnár Ersei, Rozsa János, Balogh Gyula, Pál József, Ormándy Géza és ifj. Molnár Béla játszottak nagy sikerrel. Az ügyes műkedvelőket állandó taps dicseréte. Különös elismeréssel részesült Láni Irma énekzenája és Cszimazia Ferenc művészi kísérete. A nagy érkelesi sikerrel felől szép anyag adóhírrel is koronázta az igazán sok tapintattal, ügyesen rendezett jólelkűsségi műkedvelői előadás.

A krassó-szörénymentés károsulat javára. Meltsch Mihály közházi körjegyző 20 koronát, Blicke Adolf Gusztáv ágfalvai körjegyző 5 koronát küldött be a soproni kir. udvarbíróhoz a krassó-szörénymentési árviszarszultak részére leendő elküldés céljából.

Nagymarton. (Az új motortűzjelcségek közepelt avatták fel az új motorfieskedőt.) A szokos cereniának után körmenetben vitték az feszekendő a városron keresztli a gyakorió tere, hők nagy sokaság jelenlétében, diszgyakorlati körteleben próbáltak ki. Delután tombolával egybekötött nagy hangverseny rendezte, mely tenáczelőtől és másszup reggelig elartott.

Széleskut. (Öngyilkos agasztvány.) Láng József 73 éves földműves a cseszenyvári falakasztatót magát. Tettenek oka életunság. Az ügyészség a tenetségi engedélyt kiadta.

Királyhida. (Mégisint sörtesévsz.) A sörtesjárny mégisint, a hatóság a zárlatot feloldotta.

Bodonhely. (Tíz.) Fontiles Ferenc helybeli lakos hazából tüz ütött ki, mely az erős szél által lapfalva csakhamar az egész házát és meg két raktaert elmarozott.

Alószonok. (Öngyilkos gazda.) A helybeli 65 éves Boros János gazdát a helybeli határadóra lakás palidás felakasztatót magát. Úgy mondják, hogy életunság kergette az öngyilkosába.

Csepreg. (Sorozás.) Nálunk szept. 26—28-ig lesz a sorozás. Összesen 742 állítóskötelest hivtak fel.

Felsőpálya. (Sorozás.) Tegnap fejezték be a sorozásokat. Összesen 600 állítóskötelest hivtak fel és ezek közül 293-ot kötelezték ho.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A csepregi iparosok. Lapunk hasábján sok eszt már a csepregi iparoskör vezetésiéről és nemes hitvársáról, mely. Rövid 6 évi fenállásat dicséri ritka szép értékes könyvtára és több rendelt. pénztálpai is kész haladás közepette mégis csudalatos meglepés, hogy úgyta hők 8-an tartott havi külvilági ülést, hiszen mint f. h. 27-én rendezésük közgyűlésen oly jelenetek játszódtak le, melyek éppenséggel nem dicseréte méltók. Személyeskedések sohasem szállok advs eredményt, sőt, rendezés a közös ügy megrontást vontak maguk után. Felő, hogy itt is úgy lesz. Sok advs dolog vár az iparoskörbe előlétesre, ehhez egyrti működés. Egyelőre szükséges nem pedig széktpás és személyeskedésben kicsorúvó vita. Reméljük, hogy az ellentétek ki fognak egyenletleni és a legközebb megfogott tisztújítás a közkíváranoknak megfelelően fog nyújtatni.

Har-gszik a miniszter ur. A Kisiparosok Országos Szövetsége f. h. 19-évi kongresszust hirdetek és megkeresse a kereskedelmi miniszternek, hogy a kongresszuson képviseltesse magát. A kereskedelmi miniszterium a szövetségnek ezt a kérését megfigyelésre sem mellette, képviselieteg nem jelent meg a kongresszuson, de meg elutasító választ sem adott. A miniszter ur haragszik a szövetségre. Avagy a Zsolnai poláa elő e relében igazolása a szövetség kereseti a miniszter? Csakgyok Zsolnára meg szentélyesen is elment

Pályázatok ösztöndíjra. A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara több ösztöndíj-pályázatot hirdet. Önt iparszakiskolák, helyi iparskolák, vagy iparművészeti szakiskolába felrakozott növendékek részére. Egy-egy ösztöndíj 200 korona. Egy ösztöndíj 600 koronáról szól, amelyet a budapesti kerületi kereskedelmi akadémiát hallgató fiatal ember kaphat. Az ösztöndíjakra csak a kamara területén lakó fiatal emberek pályázhatnak. A kerényvek szeptember hó 20-áig nyújtandók be a kereskedelmi és iparkamara elnökségénel.

A gőzgépelelők és kazánfűtők legközelebbi képestő vizsgái Sopronban szeptember hó 4. napján délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fogják megtartatni. A képzésben résztvevő vizsgáztal kerényvek a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendők. Deák-ter 35.

Általános Forgalmi Iroda

Telefon 336.

Sopron, Kolostor-utca 15. szám.

Telefon 336.

Az iroda állandóan bizományi raktárt tart, minden néven nevezendő ingó és ingatlan adás-vételét közvetíti, ad információkat, felvesz hirdetések a világ bármely lapja számára, készít reklámterveket és vállalja azok végrehajtását.

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar hitel	662	86	858 50
Osztrák hitel	664	663 50	662 7
4%-os koronajáratok	31 90	91 90	91 90
Államvasút	746	745 50	745 50
Jelzálogbank	481	480 50	479 50
Leszámláló Bank	639 50	601	610
Hazai Bank	314 50	314	314 50
Magyar Bank és Kereskedelmi részv.	746	746	746 25
Rumumányai	698	699	701
Szalgotarján	746	747	747
Kisúti vasút	382	386	386
Városi villamos	313	---	---
Adria	---	---	---
Atlantica	---	---	---
Tránnyat: (Szendes)	---	---	---

Mai Árfolyamok

Aug. 26. zárlat	11 óra	1 óra
8 85	8 82	8 84
7 37	7 32	7 35
7 70	7 70	7 76
5 74	5 74	5 76

BUDAPESTI GABONATŐZSDE.

(a) közegmunkákat

Buza októberre	9 85	9 82	9 84
Rozs októberre	7 37	7 32	7 35
Zab októberre	7 70	7 70	7 76
Fenger májusra	5 74	5 74	5 76
Tránnyat: Nyugodt.	---	---	---

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Osztrák hitel	664 25	663	663 25
Magyar hitel	862	862	862 50
4%-os koronajáratok	746 75	746 50	746 45
Államvasút	747 50	746 50	746 50
Alpesi	112 50	112 55	112 50
Déli vasút	93 00	---	---
Osztrák járások	---	---	---
Tránnyat: Schlärd.	---	---	---

PÉNZ.

kölcsönöket : házakra, telkekre, második és harmadik helyre biztosan és olcsón közvetítünk. ..

Előjegyzésben,

eladásra és megvételre házak, telkek, szőlők, üzletek helységei és vidéken. ..

Apró hirdetések.

40 koronát Kereskedelmi iskolát aki hetenként végzett leány keresne állást, azonnali belepésre, irodába. Cim Postafiók 180-hoz.

18 éves helyi ügynököt magas jutalomra, elsőrendű háztartási cikkek árusítására keresnek. Közélebb az Általános Forgalmi Irodában Sopron, Kolostor-utca 15. Schlessinger, Berlin 18.

Uj. Gecseg Gyula

kelmefestő, vegytisztító és fehérenmő mosóágya **SOPRON, Széchényi-tér 12. és Ríso-Éőver-utca 17. sz.**

Elvállalok festése és tisztításra egyenruhákat, uris- és női öltönyöket, díszítő-butorszöveteket, függönyöket, csipkéket, napernyőket, keztyűket, szőrméket, hímzéseket, tollakat, selyem- és szövetruhákat stb.

T. c.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség h. tudomására hozni, hogy eddig **Sopron, Színház-u. 21. sz.** alatt levő műhelyem helyszűke miatt **1910. év augusztus elsejével Sopron, Ógabona-tér 6. sz. a Bergmann-féle házba** helyeztem át.
Ugy mint eddig, ugy ezentul is azon leszek, hogy a t. közönség becses kívánalmait teljes eromtel telhelőleg kielégítek. Ajánlom b. ügyeimbe a legjobb és legszebb kivitelű szövetekkel felszerelt állandó reklámomat, valamint saját felügyeletem alatt álló műhelyemben készült legújabb angol és más divatu öltönyeimet.
Minden, a műhelyemben készült darabért felelősséget vállalok.
Továbbra is kérve a t. közönség minél számosabb megkezesését, maradok kiv. tisztelettel
BŐRÖZ GÉZA
szabómester
Sopron, Ógabona-tér 6. sz.
(Bergmann-féle ház.)

Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jól felgott érdeké hogy butorszükségletét **GOSZTYNYI GYULA** műasztalosnál Sopron, Petőfi-tér 7. sz. a. szerezze be,

hol mindennemű butorok a legszebb és legjobb kivitelben, jóállás mellett, a saját műhelyében készülnék. Ugy készpénzért, mint részlettelésre a legolcsóbb árakat számít, melyről teljes felelősség vállalattik. Minden megrendelés a rendelés tetszésére : a legújabb tervek és rajzok szerint készül. ::

Jutalékos utazót

keres elsőrendű gépgyár, különösen a varrógép szakmára alkalmas. Ajánlatok „PROVISION” jelű alatt EDUARD BRAUN hirdetői irodája Wien, Rotenturmstrasse 9 címre.

Könyv- és könyvnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít a »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. - Sopron.

Nyugatmagyarországi »Petőfi« Könyvnyomda R.-T. Sopron, Várkerület 74.